

Если честно...

ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ МНОГО ГОВОРЯТ О ТЕРПИМОСТИ. ДАЖЕ СТАЛО МОДНЫМ ОБЪЯВЛЯТЬ В ШКОЛЕ «УРОКИ ТОЛЕРАНТНОСТИ». А МОЖЕМ ЛИ МЫ, ВЗРОСЛЫЕ, УЧИТЬ ДЕТЕЙ ЭТОЙ САМОЙ ТЕРПИМОСТИ? ВЕДЬ ИМЕННО НАМ-ТО ЕЕ БОЛЬШЕ ВСЕГО И НЕ ХВАТАЕТ.

Мы, взрослые, обычно считаем, что наша терпеливость по отношению к детям — признак особого педагогического мастерства. А, может быть, наоборот, это как раз детям приходится терпеть наше «мастерство»?

Если честно, то иногда можно подумать, что мы, взрослые, живем так, как будто после нас хоть потоп! Как будто нет вокруг нас детей! Сколько же им, бедным, приходится терпеть от наших амбиций, корысти, ненасытности, от наших обольщений да и просто глупостей. С какой уверенностью в своей правоте мы морочим им голову очередными идеологическими страшилками и «передовыми» идеями. А ведь дети безоружны перед этой армадой взрослых заморочек. И потому не столько терпеливы, сколько по-настоящему терпимы. Это глядя на нас, они постепенно начинают терять свою детскую терпимость. Ведь это мы с вами подаем им примеры агрессивности, неприятия, грубости, недоверия, нетерпимости и ксенофобии. Пусть даже невольно.

Мария Ганькина,
заместитель главного редактора, учитель

Вячеслав Букатов,
доктор педагогических наук, эксперт

Слово редактора